

Выше темпы работы на полях!

Репортаж

ЗЕЛЕНАЯ ЖАТВА

Как можно больше заготовить кормов для общественного животноводства на предстоящую зиму — этому отдают сейчас немало сил труженики совхоза «Ижморский». В хозяйстве, наряду с косовицей и подборкой ржи, ячменя и гороха, в разгаре уборка кукурузы на силос.

...Березовское отделение. Наперекор ненастью здесь с раннего утра и до позднего вечера кипит напряженная работа. На уборке кукурузы заняты два комбайна и несколько грузовых автомашин. Комбайнеры Виктор Бернард, Иван Панин вместе с трактористами Василием Авданиным и Львом Циммерманом почти ежедневно выполняют и перевыполняют установленные нормы выработки. Вместо 5 гектаров каждый из них скашивает кукурузы на 6 и более гектарах. Недавно они за день убрали ее на 14 гектарах.

На силос кукуруза закладывается в отделении наземным способом, неподалеку от фермы. К быстро растущему зеленому

кургану одна за другой подъезжают автомашины. Вот, развернувшись, подошла очередная машина. За рулём ее — шофер Анжерской автобазы Сергей Алешкович.

—Который рейс по счету?

—Уже 20-й сегодня! — высыпнувшись из окна кабины, вследе отвечает он.

Быстро сгружается измельченная кукурузная масса. И не успел отъехать С. Алешкович от силосного кургана, как к нему уже подкатила машина Виктора Варнавского. Он тоже горожанин: приехал из Анжерки и помогает рабочим отделения быстрые убирать урожай.

На отвозке кукурузной массы от комбайнов в отделении дружно работают водители машин Ижморского автохозяйства. В. Усольцев, Н. Григорьев и П. Белодипецкий в зависимости от того, как работают силоуборочные комбайны, нередко совершают по 18—20 рейсов.

—С кукурузой надо спешить, а то скоро холода начнутся и

она может погибнуть, — не вылезая из кабины, говорит шофер В. Усольцев.

И водители спешат. Вместе со всеми рабочими отделения, душой болея за урожай, они стремятся вовремя и без потерь убрать его.

А кукуруза в отделении, несмотря на засушливое лето, выросла неплохая: зеленой массы в среднем с гектара механизаторы-кукурузоводы снимают по 170—180 центнеров. Вот и скажался хороший уход за ее посевами в летнее время!

Силосуется кукуруза в отделении вместе с гороховой соломой и пшеницей, обкошенной с краев полос. Зеленые курганы ежедневно растут. На зиму скоту будет добрый, высокопитательный кукурузный силос.

А будут в достатке корма, особенно силос из кукурузы, значит будет расти производство мяса, молока и других животноводческих продуктов.

М. АНИМОВ.

Всему виной — неорганизованность

Первой бригаде колхоза «Красный птиловец» предстоит заложить 2500 тонн кукурузного силоса. Эта работа начата. Четыре дня на кукурузном поле находятся два силоуборочных комбайна, три трактора, пять автомашин, несколько человек подсобных рабочих.

Сила большая. Но сделано не акции как много. Заложено около 200 тонн силоса.

Плохо идут комбайны? Случаются мелкие поломки. Но не в них главная задержка. Всему виной — неорганизованность. На поля выезжают поздно, в 10—11 часов.

—Раньше никак не можем, — говорит шофер т. Павлов, — то волокуши нет, то грузчиков не назначили. И так каждый день. Грузчиками посыпают школьниц, которые ни борт открыть, ни волокушу поднять не могут. А ес-

ли учесть, что волокуши сделаны как попало, плохо сваливают, много оставляют силосной массы в кузове, то станет понятным, как долго машины простоят под разгрузкой. 10 рейсов за день — предел, когда можно делать по 15 и больше.

У ямы, в которую закладывается силос, кроме тракториста никого нет. Мы спросили у помощника бригадира т. Артюшенко, кто ведет учет?

— Тракторист.

А тракторист только изумленно развел руками:

— Не считаю. Мне не до этого.

Заложенный силос учитывается «на глазок».

Ко всему сказанному следует добавить: для привлечения из города шоферов и рабочих не организовано общественное питание.

П. КОЗЛОВ.

ДНЕВНИК ПОЛЕВЫХ РАБОТ

По оперативным данным на 27 августа по управлению заготовлено силоса 10,6, поднято зяби — 5,5, посевено ржи — 53,8 процента к плану.

Конкретно по хозяйствам:

	Силос	Зябь	Посев ржи
СОВХОЗЫ:			
Троицкий	7,6	4,5	100,0
Святославский	10,4	1,4	25,9
Ижморский	18,0	3,2	47,3
Первомайский	16,9	6,3	37,0
Улановский	7,6	6,8	52,2
Янский	5,5	7,6	47,3
КОЛХОЗЫ:			
им. Жданова	6,3	13,7	100,0
«Прогресс»	7,7	7,0	90,0
«Победа»	18,7	6,7	27,6
им. Ленина	14,4	9,0	84,0
«Красный птиловец»	21,5	8,5	43,4
«Родина»	8,1	0,3	10,0
«Азат Себер»	18,7	4,1	38,0

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

ВПЕРЕД К КОММУНИЗМУ

Орган партийного комитета Яйского производственного совхозно-колхозного управления и районного Совета депутатов трудящихся

Год издания 1-й № 80 | Четверг, 29 августа 1963 года | Цена 2 коп.

В сельских обкоме КПСС и президиуме облсовпрофа

Об организации социалистического соревнования комбайнёров-машинистов рядковых жаток, трактористов совхозов и колхозов на уборке урожая и вспашке зяби в 1963 году

Бюро сельского обкома КПСС и президиум сельского облсовпрофа приняли постановление, которым обязали парткомы, профкомы производственных управлений, начальников производственных управлений, первичные партийные и профсоюзные организации, руководителей колхозов и совхозов широко развернуть социалистическое соревнование среди механизаторов за перевыполнение норм выработки, проведение уборки урожая в сжатые сроки и без потерь, а также подъем качественной зяби под весь яровой сев 1964 года.

Обеспечить внедрение в колхозах и совхозах на уборке урожая группового метода работы уборочных агрегатов и внедрение достижений лучших механизаторов. Установлено, что механизаторы, выполнившие условия социалистического соревнования среди механизаторов за перевыполнение норм выработки, проведение уборки урожая в сжатые сроки и без потерь, а также подъем качественной зяби под весь яровой сев 1964 года.

В областной газете «Кузбасс» учреждена Доска почета, на которую будут заноситься передовики уборки урожая и вспашки зяби по представлению парткомов производственных управлений.

Всего в соревновании участвуют 1000 механизаторов. Победителями в областном соревновании будут считаться механизаторы, добившиеся выполнения норм выработки в течение пяти дней не менее 150 процентов при хорошем качестве работ и экономии горюче-смазочных материалов.

Установлено, что механизаторы, выполнившие условия социалистического соревнования среди механизаторов за перевыполнение норм выработки, проведение уборки урожая в сжатые сроки и без потерь, а также подъем качественной зяби под весь яровой сев 1964 года.

ПОД БУДУЩИЙ УРОЖАЙ

Зябь — это будущий урожай. В колхозе «Красный птиловец», несмотря на большое напряжение в работах на жатве хлеба и заготовке грубых и сочных кормов, с каждым днем нарастают темпы ее взмета.

Понимая цену ранней августовской зяби, механизаторы артели незамедлительно пашут все освободившиеся от посевов массивы. За короткое время под яровой клин в колхозе подготовлено свыше 200 гектаров земли. Как правило, зяблевая пахота ведется с предплужниками и в агрегате с боронами. Выдерживаются также и глубина вспашки.

На подготовку земли под будущий урожай похвально трудится тракторист Александр Караваев. Вместо 6 гектаров по норме он

(Наш корр.).

И стерня пополняет запасы кормов

Убирая хлеба, труженики села Запорожской области изыскивают одновременно дополнительные источники кормов для скота. Ценную инициативу в этом деле проявили хозяйства Мелитопольского производственного управления. Они тщательно убирают с полей не только солому, но и стерню. Для этого стерня плоскореза-

(ТАСС).

Совсем немного времени прошло со дня отчетно-выборного партийного собрания колхоза «Красный птиловец», когда коммунисты избрали новый состав партбюро. Во главе парторганизации встал колхозный агроном тов. Филатов. Однако за это короткое время активность коммунистов значительно возросла. Об этом свидетельствует прошедшее на днях партийное собрание, на котором выступило 12 членов и кандидатов партии.

Коммунисты подвергли серьезной критике выявившиеся в ходе уборки урожая недостатки. Особую

ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ ЗА БРАК—ДОЛОЙ С ПОЛЯ!

тревогу вызывает у коммунистов положение, сложившееся с уборкой города. Намолот с каждого из 280 гектаров составил всего по 4,3 центнера, хотя собрать можно было в два-три раза больше. Выступивший на собрании бригадир тов. Чеботаев отметил медлительность и нерешительность с началом уборочных работ со стороны правления колхоза. Было упущен лучшее время для косовицы. Жатки работали в круговую, поэтому полеглый город

оказался во многих местах нескошенным. Запоздали и с образованием валков: пересохший горох при этом осыпался. Эта ошибка повторяется и сейчас. Несмотря на то, что ячмень подошел к уборке, правление медлит с его косовицей. А это значит—снова неизбежные потери.

За брак на уборке следует с виновных строго взыскивать,—говорит член КПСС тов. Козлов.—Нам, коммунистам, следует всеми силами помочь правлению колхоза укреплять

трудовую дисциплину среди колхозников. Нынешнее собрание должно стать переломным в работе парторганизации по воспитанию у людей чувства ответственности за артельное хозяйство.

Член КПСС тов. Маркушенко выразил мнение всех коммунистов о том, что выращенный урожай будет убран только на низком срезе и без потерь. Партийное собрание твердо решило: за допущенный брак с поля долой.

Хочется верить, что партбюро возглавит коммунистов и всех колхозников в поход за сохранность урожая, за его уборку до последнего колоска и зернышка.

И. ВАСИЛЬЕВ.

Народный контроль действует

СТОП!-ПОТЕРЯМ ГОРЮЧЕГО

Бережное отношение к расходованию горюче-смазочных материалов является важным экономическим показателем в работе колхозов и совхозов. На это указывалось в приказе по производственному управлению. Руководителям хозяйств предлагалось немедленно навести строгий учет за расходованием дизельтоплива и смазки, а также наладить учет выработки тракторов в переводе на мягкую пахоту.

После этого прошел целый квартал, а положение с расходованием нефтепродуктов в колхозе «Азат Себер» не изменилось. До сих пор поступающее в колхоз горючее не взвешивается и не промеряется по объему. Шофераы бензовозов сливают его без приема материально-ответственными лицами. Дизельсмазка и автол в бочках развозятся сразу же по бригадам и остаются без приема.

Нефтепродукты хранятся небрежно. На нефтеbachах не установлены калибровочные таблицы, отсутствует необходимая арматура (дыхательные клапаны, хлопушки, воздушные пробки и т. д.). Теряется не меньше 8–10 кг горючего в сутки только по причине неисправности вентиляй.

В колхозе не наложен учет расхода топлива и смазки, остатки их ежемесячно не снимаются. Не изжиты еще холостые пробеги тракторов и автомашин. Все они, как правило, стоят по домам механизаторов, которые используют тракторы и автомашины как личный транспорт для поездки домой и обратно в поле. Путевые листы на пробег автомашин не заполняются.

Все это привело к тому, что колхоз перерасходовал 24,1 тонны дизельтоплива, 6,4 тонны бензина, 643 кг автотоплива. Вместо 11,5 кг на гектар мягкой пахоты израсходовано 15–16 кг горючего.

Руководители колхоза — председатель тов. Юнусов и механик тов. Абянов объясняют эту вопиющую бесхозяйственность тем, что в профинплане предусмотрен более высокий, чем по норме, расход горючего. Тем более, если была совершена ошибка при составлении плана, ее нужно было исправить, а не выставлять как причину для оправдания своей бесхозяйственности. Следует не оправдываться, а закрыть все каналы перерасхода горючего, строго взыскивать с людей, небрежно относящихся к народному добру.

П. ЛЕДОВСКИХ,
внештатный инспектор
комитета партгосконтроля.

ИЗ РЕДАКЦИОННОЙ ПОЧТЫ

Тов. Рубба поступает неправильно

В колхозе «Победа» долгое время не было зоотехника, а значит не было и правильного учета в животноводстве. Но вот недавно из города Анжеро-Судженска на работу зоотехником в колхоз приехала Нина Константиновна Акимова, окончившая Мариинский техникум. Она горячо и с большим желанием взялась за свое любимое дело. Да иначе она и не может поступить, ведь государство ее учило, затратило много средств. Есть большие надежды, что при поддержке

и помощи правления колхоза молодой специалист быстро освоится с практической работой и принесет большую пользу хозяйству.

А вот другой, совершенно противоположный пример. В Майской бригаде того же колхоза живет Анна Елкина. По образованию она зоотехник, но на ферму идти не хочет, а преско кой неенько «трудится» кассиром в клубе. Надо сказать, что на этот легкий путь помог ей встать заведующий районным отделом культуры тов. Рубба. Он пристроил ее на работу кассиром.

Думаю, что тов. Рубба хорошо знаком с постановлением правительства о направлении специалистов сельского хозяйства непосредственно в колхозы и совхозы и об использовании их только по специальности. Колхозники неоднократно напоминали об этом зав. отделом культуры, но тов. Рубба глух и нем.

Нет, неправильно поступает тов. Рубба. Анна Елкина может и должна работать в животноводстве, на это ее учило государство.

И. СЕНЦОВ.

Беречь металлом

В восьми километрах от лесозавода пос. Азаново одно время работало небольшое предприятие по производству дегтя. Сейчас оно закрыто.

О бывшем заводе теперь напоминают груды металлома по всей территории. Здесь и тракторные гусеницы, ломаные и мятые котлы, различные части.

Все это зарастает мхом и травой. Напрасно директор лесозавода тов. Швайович (в его ведомстве находилось предприятие) пренебрегает тоннами ценного сырья для металлургических заводов. Давно такое добро нужно было сбрасывать и сдавать. Ведь школьники собирают металлом килограммами, а здесь его тонны.

В. ГРИШАЧЕВ.

Мысли у немого динамика

Недобросовестно относятся к жалобам трудящихся работники радиоузла Яйской конторы связи. Неделю (с 8 по 15 августа) молчали динамики в квартирах жителей улицы Июльской. На наши сигналы отремонтировать линию, ликвидировать повреждение нам отвечают «придем, наладим». Динамики продолжают молчать. Так за что же мы платим деньги? Ведь такие случаи не единичны.

НА СНИМКЕ: В. Н. Шпирко.

Фото В. Хворова.

ПО РОДНОЙ СТРАНЕ

СЕЛЬСКИЙ БИБЛИОТЕКАРЬ



Красноярский край. Библиотека сельхозартели имени Мичурина — самая крупная среди сельских библиотек Славянского производственного управления. Ее книжный фонд насчитывает 10 тысяч томов различной литературы.

Библиотекарь А. С. Дерявико — страсть пропагандистка книги. Под ее руководством созданы 16 передвижных библиотек. А свежие газеты и журналы А. С. Дерявико сама доставляет механизаторам, работающим в поле. Более тысячи колхозников являются активными читателями сельской библиотеки.

На снимке: библиотекарь А. С. Дерявико.
Фото Е. ШУЛЕПОВА.
Фотохроника ТАСС.

«КИРОВЕЦ» УБИРАЕТ ХЛЕБА

«РОСТОВ-РСМ-10». Это марка полуприцепного комбайна, созданного Государственным специальным конструкторским бюро. Комбайн идет на прицепе трактора «Кировец-700». Обе машины проходят сейчас испытания на полях Северо-Кавказской машиноиспытательной станции, близ Зернограда.

Плавно двигаясь по широкому ровному полу, комбайн убирает урожай с 5–6 гектаров в час. Это вдвое больше производительности самодельного комбайна «СК-4».

Обмолоченное зерно поступает в бункер, солома — в измельчитель, а оттуда — в идущую рядом с комбайном тележку.

Новые машины водят опытные механизаторы. Они внимательно следят за работой агрегата. В этом им помогает щиток, установленный в кабине. О малейших неполадках в работе подаются световые и звуковые сигналы.

Механизаторы дают хорошую оценку новым машинам.

г. Ростов-на-Дону.
(ТАСС).

КОМБАЙНОВАЯ УБОРКА ХЛЕБОВ В ЛИТВЕ

ВИЛЬНЮС. Хлеборобы Литвы, завершив обмолот озимых, быстрыми темпами сканивают яровые. Уже убрано более ста тысяч гектаров хлебов.

Нынче широко применяются на полях республики комбайны, хотя до последнего времени считалось, что в условиях пересеченного рельефа и переувлажненности почвы работа здесь на них затруднена. Механизаторы доказали несостоятельность таких взглядов. Лучшие комбайнеры Генадий Амброс, Казис Медялис, Иван Синкевич скосили по 250–300 гектаров зерновых.

Внедрение передового опыта— не добровольное дело

Внедрение передовой технологии — это основа основ в сельскохозяйственном производстве. Без этого не может нормально развиваться экономика ни одного хозяйства.

С этого номера нашей газеты мы начинаем публиковать материалы нештатного сельскохозяйственного отдела редакции (заведующий отделом И. А. Киселев — главный зоотехник управления). В этих материалах

наиболее важных передовых приемах работы в животноводстве и как они используются в наших хозяйствах. Придется пристыдить некоторых работников за консерватизм и безразличие к новому, передовому, за экономическую безграмотность в ведении животноводства. Еще раз напомнить всем, что внедрение передового опыта — это не добровольное дело.

хозах управления, а также и в колхозах.

Этот недостаток легко устранить. Нужно уже в текущую зимовку сосредоточить маточное поголовье свиней и отъем в одних бригадах, а откорм — в других. Тогда можно применить более совершенную организацию труда. В маточных бригадах должно быть 250—300 маток с приплодом, в откормочных — весь откорм.

В ряде хозяйств малочисленны птицефермы и овцефермы. Управлению вместе с руководителями хозяйств следует рассмотреть и практически решить вопросы укрупнения всех животноводческих ферм.

Как решаются вопросы междойки

Не менее важное дело в животноводстве — это механизация доения коров. Как решается этот вопрос? В зимний период механизмы доились 4040 коров, в том числе в колхозах — 610, в совхозах — 3430. В настоящее время доится механически 7140 коров, в том числе в колхозах — 800, в совхозах — 6340.

Рост механизации есть, но к сожалению, очень небольшой. 5500 коров, или 42 процента доятся еще вручную. В Святославском, Ижморском, Первомайском и Улановском совхозах почти на всех дойных гуртах внедрена междойка. В Троицком (директор тов. Власов, секретарь парторганизации тов. Ларионов, гл. зоотехник тов. Платов) 60 процентов коров доят вручную, а в Яйском (тт. Медведев, Ветошкин, Ляхов) более двух тысяч коров до сих пор не переведены на междойку.

Не заботятся о механизации доения руководители и специалисты колхозов «Прогресс», «Победа», им. Ленина, «Азат Себер». У них очень странная позиция: все они в свое время приобрели доильные агрегаты, но они бездействуют, ржавеют, а дойка производится по старинке.

В чем же дело? Просто руководители и специалисты опустились до уровня обывателей. Они ссылаются на снижение надоев при междойке. Но это явно неправильно. Разве Ижморский и Первомайский совхозы при междойке меньше получают молока, чем Яйский совхоз, где доят вручную? Нисколько не меньше. Колхозы «Красный птиловец» и им. Жданова машинами также производят больше молока, чем колхозы при ручном доении.

А какова нагрузка коров? При

СЕЙЧАС ЗАБОТИТЬСЯ О ПРАВИЛЬНОМ КОРМОПРИГОТОВЛЕНИИ

Большинство наших руководителей и специалистов хорошо знакомы с передовой технологией подготовки и скармливания кормов. Но не все применяют ее на своих фермах. В первую очередь надо добиваться, чтобы корма заготавливались в достаточном ассортименте и хорошего качества. Начинается сентябрь, но и в это время нельзя ослаблять напряжений в заготовке кормов. В каждом хозяйстве должны быть на зиму витаминное сено для приготовления сенного настю и сенной муки, крапива, хвоя, для овец — полынь и осинник, для свиней — дернина, кочки и красная глина.

Сено и солома, ввиду ненастия, могут покрыться плесенью. Эти корма потом надо будет хорошо и правильно готовить к скармливанию. Поэтому уже сейчас необходимо позаботиться о соломорезках, запарниках, дробильных установках, чтобы с начала зимовки производить измельчение и запаривание грубых кормов.

С целью повышения белковой питательности кукурузного силоса необходимо при силосовании кукурузы применить синтетическую мочевину в виде порошка из расчета 5—6 килограммов на тонну кукурузы. Силосовать кукурузу только в смеси с грубыми кормами. Без добавления 15—20 процентов соломы или ботвы к весу кукурузы, силос будет иметь не только меньший вес (много потерь), но и худшую питательность и большую кислотность, что опасно для здоровья животных.

В прошлую зимовку почти во всех хозяйствах (хотя и в небольших размерах) для скота выращивали зелень на питательном растворе (гидропон). Каждому руководителю и специалисту необходимо продумать широкое внедрение этого передового метода, подготовить помещение и оборудование с таким расчетом, чтобы за сутки снимать зелень: в совхозах 4—5, в колхозах 1—2 центнера. Речь идет не о граммах, а именно о центнерах, только тогда от зелени зимой будет толк.

Интенсивный откорм и его преимущество

В связи с недостатком кормов на нынешнюю зимовку встает со всей остротой вопрос об интенсивном откорме молодняка крупного рогатого скота. Теперь уж не только теоретически, но и практически этот новый метод освоен в хозяйствах нашего управления. В Яйском совхозе в прошлом году интенсивно откормлено около 400 голов молодняка.

Плохо обстоит дело не только с водопоем скота, но и с механизацией уборки навоза. Слабо еще у нас работает инженерная мысль. Установка скреперов — дело несложное, и в текущую зимовку во всех новых дворах их нужно применить. Следует полностью использовать и подвесные дороги, не делать так, как в колхозе «Прогресс», где дороги разуются.

Следующий упитанности. Среднесуточный привес в зимние месяцы составил 800—1000 граммов, расход кормов на 1 килограмм привеса — 6,5—7 кормовых единиц, себестоимость привеса (в зависимости от организации работ) — от 59 до 70 рублей за центнер. Следовательно, молодняк за 3 месяца даст больше привеса, чем в некоторых хозяйствах за 9—12 месяцев.

Вопрос простой, но не все его понимают. Вместо того, чтобы кормить молодняк всю зиму впроголодь, не получая привесов, нужно зимнюю норму кормов скормить за 2,5—3 месяца. Этого будет достаточно, чтобы животные дали интенсивный рост и к январю были подготовлены для сдачи на мясокомбинат.

ЧТО ДАЕТ ПОДСОСНЫЙ МЕТОД ВЫРАЩИВАНИЯ ТЕЛЯТ

Очень важным, прогрессивным мероприятием в животноводстве является применение группового подсоса при выращивании телят. Здесь две выгоды. Во-первых, телята лучше сохраняются и развиваются, во-вторых, сокращаются почти в 2 раза трудовые затраты и снижается себестоимость привеса.

Подсосный метод применяется в большинстве хозяйств, но не полностью и не везде правильно. В колхозах «Победа» им. Ленина, «Красный птиловец» все телята выращиваются под коровами-кормилицами. В колхозах же «Прогресс», «Азат Себер» подсос применяется частично.

Каковы же результаты по сохранению телят? В колхозах «Красный птиловец» из 208 телят за 6 месяцев пало 6, в им. Ленина — из 375 — 21, в «Победе» — из 194 — 16. Зато в колхозах «Прогресс» из 305 народившихся телят пало 69, «Азат Себер» — из 138 — 22, то есть в 3—4 раза больше, чем при подсосе. А сколько на этом потеряно мяса!

У передовых телятниц показатели еще лучше. Например, телятница колхоза им. Ленина Валентина Антоновна Козлова за 7 месяцев вырастила при групповом подсосе 200 телят. Все они хорошо развиваются и быстро растут.

Подсосный метод робко внедряется в Яйском совхозе (гл. зоотехник тов. Ляхов, гл. ветврач тов. Попов), Ижморском (тт. Коротков, Мальшев), Первомайском (тт. Кукуренко, Марченко). Противники подсоса из совхозов ссылаются на недостаток помещений. Это несостоятельный довод. При желании подсос организован прямо в коровниках и результаты неплохие. Это говорит о том, что при желании подсос можно организовать в любом дворе, лишь бы в нем не было резких колебаний температуры и сквозняков.

Но вряд ли можно дождаться, когда у отдельных нерадивых руководителей и специалистов появится желание внедрять передовую технологию на фермах. Когда уговоры не помогают, надо, вероятно, применить власть. И чем быстрее, тем лучше.

«Вперед к коммунизму». З стр.
29 августа 1963 года.

НА ПРОШЛОЙ НЕДЕЛЕ

СТАЛЬНЫЕ КОНИ

На прошлой неделе президент ЦК профсоюза рабочих машиностроения подвел итоги всесоюзного соревнования предприятий тракторного и сельскохозяйственного машиностроения за первую половину года. Победителями признаны Таганрогский и Тульский комбайновые, Онежский тракторный, Луганский имени 20-летия Октября и Куйбышевский «Автотрактородель».

...Согласно статистике, в 1910 году на вооружении крестьянских хозяйств России были: 7,8 млн. сох и косуль, 2,2 млн. плугов деревянных, 4,2 млн. плугов железных, 17,7 млн борон деревянных. Основная двигательная сила — лошадь имелась далеко не у всех крестьян. Машины были крестьянину не по карману, да и на своих небольших участках он не мог их применить, помещики не были заинтересованы в сельхозмашинах: было много дешевых рабочих рук.

«...Мелкий крестьянин

колхозы

электрификация» — писал В. И. Ленин, намечая путь становления сельского хозяйства на социалистический путь.

«Если бы мы, — говорил он на 8 съезде партии в 1919 году, — могли дать завтра 100 тысяч первоклассных тракторов, снабдить их бензином, снабдить их машинистами (вы прекрасно знаете, что пока это — фантазия), то средний крестьянин сказал бы: «я за коммунцию (т. е. за коммунизм)».

Ильичу удалось наблюдать работу первых советских тракторов: но их было очень мало. В год его смерти промышленность выпустила всего 11 машин. Однако дело с выпуском тракторов пошло быстро и уже в первую пятилетку на поля вышли 100 тысяч машин, о которых мечтал В. И. Ленин.

Сейчас по выпуску тракторов Советский Союз вышел на первое место в мире. За 4 года семилетки их производство в нашей стране превысило 1 млн. штук. Тракторы выпускают в Харькове, Минске, Волгограде, Челябинске и других городах

нашей страны. Каждые две минуты — трактор! Но и этого мало. Перед рабочими-тракторостроителями стоит задача: к 1965 году вдвое увеличить изготовление тракторов по сравнению с первым годом семилетки.

В настоящее время в истории советского тракторостроения начата новая страница. Наши заводы переходят на производство степных богатырей, которые обладают более высокой мощностью и рядом усовершенствований, что позволяет поднять рабочие скорости и производительность машинно-тракторных агрегатов. Сейчас успешно проходят испытания новые тракторы Харьковского завода мощностью 130 лошадиных сил, Ленинградского Кировского завода мощностью 200—220 лошадиных сил, волгоградцы изготовили новый трактор «ДТ-150» мощностью 150 лошадиных сил. На просторах сибирских полей он вел сеяние со скоростью 11—12 километров в час, имея за собой 5 сеялок с 18-метровой шириной захвата. Готовятся к выходу и ряд других новых машин.

Различные почвы, многообразие сельскохозяйственных машин требуют создания многочисленного семейства машин и механизмов. Это учитывает наша промышленность. За последние годы сделан большой шаг в дальнейшей механизации трудоемких работ на селе. Производство сельхозмашин в 1962 году увеличилось в сравнении с 1961 годом более чем на 17 процентов; по машинам для возделывания и уборки кукурузы на зерно и силос оно возросло на 46 процентов.

В 1963 году промышленность выпускает для сельского хозяйства свыше 500 наименований специальных машин и орудий, из них более 400 начаты производством за последние 3 года. Выполняя решения мартовского (1962 года) Пленума ЦК КПСС, коллективы заводов сельскохозяйственного машиностроения

создали и внедрили в производство машинно-тракторные агрегаты для работы на повышенных скоростях, широкозахватные машины, комплексы машин для возделывания и поточной уборки сахарной свеклы, картофеля, льна, зернобобовых и других культур, а также машины для механизации работ в животноводстве. Применение их во многом поможет решению задачи, поставленной XXII съездом КПСС — повысить производительность труда в сельском хозяйстве за 10 лет в 2,5 раза, за 20 лет — в 5—6 раз.

В. ПИМЕНOV.
(ТАСС).

БУЭНОС-АИРЕС. Всеобщая забастовка, объявленная в защиту системы народного образования и в знак протеста против отказа правительства улучшить материальное обеспечение учителей, охватила всю Аргентину. В ней участвует 250 тысяч учителей. Более 4 миллионов учащихся не посещают школу.

Нынешняя всеобщая забастовка — четвертая в этом году. Учителя Аргентины уже несколько лет ведут упорную борьбу за

увеличение расходов на образование. Руководство профсоюза учителей обратилось с возвнанием ко всем гражданам Аргентины с призывом включиться в борьбу «против проводимой властями кампании по ликвидации народных школ». Этот призыв нашел полную поддержку у широких народных масс. По всей стране развернулось массовое движение за создание комитетов в защиту системы народного образования.

(ТАСС).

НОВЫЙ ПОДЗЕМНЫЙ ЯДЕРНЫЙ ВЗРЫВ В США

ВАШИНГТОН. Комиссия по атомной энергии США объявила, что на атомном полигоне в штате Невада был произведен еще один подземный ядерный взрыв.

По сообщению комиссии, взорванное ядерное устройство было «небольшой мощности».

АНТИНАРОДНЫЕ ДЕКРЕТЫ

БУЭНОС-АИРЕС. Власти аргентинской провинции Энтрэ-Риос приняли ряд декретов, которые призваны «подавлять и запрещать любую коммунистическую деятельность на территории провинции». На основании одного из них коммунистам запре-

щено преподавать в частных и государственных школах и занимать руководящие должности в культурных и спортивных организациях.

Другой антинародный декрет запрещает деятельность 30 различных общественных организаций провинции.

Национальное управление по связи издало распоряжение об усилении контроля в учреждениях связи с тем, чтобы не допустить проникновения и распространения внутри страны «коммунистической пропаганды».

(ТАСС).

БОРЬБА ПРОДОЛЖАЕТСЯ

ЛОНДОН. Сообщение о том, что курдские повстанцы в северном Ираке якобы разгромлены, категорически опровергнуто прибывшим в Лондон специальному представителем курдских повстанцев, сообщает газета «Обсервер».

Согласно его заявлению, указывает газета, курдские силы не уступили ни одного дюйма территории, которую они удерживали до переворота 8 февраля.

Курды сохраняют свои позиции в горах и за последние 2 месяца нанесли иракской армии больше потерь, чем за последние 18 месяцев правления Касема.

Он сказал, что курды делают все возможное, чтобы достигнуть мирного урегулирования существующей проблемы, но что правительство Ирака не отнеслось серьезно к переговорам.

(ТАСС).

28 августа исполнилось 40 лет со дня начала (1923) советского альпинизма



Кабардино-Балкарская АССР. Альпинисты перед восхождением на гору.

Фотохроника ТАСС.

АДРЕС И ТЕЛЕФОНЫ РЕДАКЦИИ: рабочий поселок Яя, улица Красноармейская, дом № 1, телефоны редактора и ответственного секретаря — 1-119, зам. редактора и отделов сельского хозяйства, культуры и быта 0-13, типографии 1-32 через управление



ГРУБЫЙ НАЖИМ

НЬЮ-ЙОРК. Палата представителей конгресса Соединенных Штатов проголосовала за прекращение американской помощи любой стране, которая в течение 60 дней со дня вступления в силу этого решения не порвет всех торговых связей с Республикой Куба, сообщило американское агентство Юнайтед Пресс. Это дополнение к законопроекту о помощи иностранным государствам, внесенному президентом Дж. Кеннеди, представляет собой грубый нажим на государства, получающие американскую «помощь». Всеми правдами и неправдами США стремятся заставить различные страны прекратить любые торговые связи с Кубой.

(ТАСС).

СМОТРИТЕ ПО ТЕЛЕВИДЕНИЮ

Пятница,

30 АВГУСТА

11.00 «Военная музыка». Художественный фильм. Детям до 16 лет смотреть этот фильм не рекомендуется.

ВЕЧЕРНИЕ ПЕРЕДАЧИ

19.00 Телевизионные новости. 19.15 На пусковых объектах. 19.35 «Атака на пламя». Кинорепортаж.

19.45 «Сахара». Научно-популярный фильм. 20.05 Для работников сельского хозяйства «Сбережем каждое зерно!». Кинорепортаж.

20.15 «Военная музыка». Художественный фильм. Детям до 16 лет смотреть этот фильм не рекомендуется.

Суббота,

31 АВГУСТА

18.00 Для малышей. «Фунтик и огурцы». Мультипликационный фильм. 18.20 Международное обозрение.

18.50 «Человек входит в радугу». Документальный фильм. 19.10 Для школьников «Так проходило лето».

19.50 «Качество строительства — под контроль общественности!». 20.00 Пять минут поэзии. 20.05 «Королева бензоколонки». Кинокомедия.

21.20 Вечер оперетты.

ВОСКРЕСЕНЬЕ,

1 СЕНТЯБРЯ

17.00 Для малышей «Лето». Телевизионный фильм.

17.25 Для школьников. «Завтра в школу!».

17.45 «Баранкин, будь человеком!». Мультипликационный фильм.

18.05 «Есть на свете такой мальчик». Документальный фильм.

18.15 «Босоногий гарнизон». Телевизионный фильм.

18.50 С новым учебным годом!

19.00 «Марко Кропивницкий». Научно-популярный фильм.

19.20 «Веселая история». Телевизионный фильм.

19.30 «Прелюдия славы». Художественный фильм.

21.10 «Учитель танцевать!».

21.40 Концерт.

Зам. редактора
В. И. ЛЕВИН.

Весь мир будет изумлен этим

НОВОСИБИРСК. «Советский Союз достиг потрясающего прогресса в науке. Создание научного центра в Сибири, где исследования сочетаются с подготовкой высококвалифицированных научных кадров, нужно признать потрясающим явлением. Я думаю, что весь мир будет изумлен этим».

Это заявление сделал американский профессор Рихард Курант, выступая на симпозиуме советских и американских математиков.

(ТАСС).